

蛇来运转

2025年春节特别报道

巨龙醒狮共舞闹新春

## 四川省2025春节群众文化活动正式启动

色彩各异,造型丰富的“巨龙”在耍龙人手中翻滚跳跃,“醒狮”的灵动表演引发观众的阵阵欢呼,现场人山人海,热闹非凡,给即将到来的新春佳节增添了浓厚年味。

舞龙舞狮是春节必不可少的传统民俗节目,1月23日,腊月廿四,也是南方小年,“千龙千狮闹新春 欢欢喜喜过大年”四川省2025春节群众文化活动暨2025年全国“旅游迎春 休闲过年”四川分会场活动在德阳市旌阳区盛大启幕。

来自四川各地近百支舞龙舞狮表演队伍汇聚现场,吸引上万名市民游客在现场共同参与,正式拉开了全省2025年新春文旅消费系列活动大幕,在首个“非遗版”春节,四川以丰富多彩的系列活动营造浓郁年味、迎接八方来客。

掌声雷动

巨龙醒狮共舞闹新春

当天上午,锣鼓声中,活动热闹开场。来自全省21个市(州)民间48支舞龙队伍、41支舞狮队伍,以及德阳市7个县(市、区)的民俗表演队伍齐聚一堂、同台竞技,既有花甲老人,也有总角少年,精神抖擞,准备好了一展身手。

现场,泸州雨坛彩龙、沐川草龙、攀枝花龙、熊家班狮舞、金峰雄狮等特色龙狮表演逐一登场。舞台上,造型各异、色彩丰富的“巨龙”在耍龙人的手中翻着花活,时而空中翻腾,时而地面游走,时而盘旋成圈,“醒狮”则在狮珠的引领下穿梭于龙阵之间,高难度的跳跃、翻滚,灵动的表情演绎,一张一弛、一盼一探,赢得现场观



活动现场。受访者供图

众阵阵掌声。

据了解,此次舞龙舞狮集中展演首次实现全省21个市(州)龙狮大集合,包含群龙争春特色龙狮展演和龙狮闹春展演两个部分。其中,龙狮闹春展演分为《旌龙献瑞 德润万家》《蜀狮昂首 开拓奋发》《龙腾狮跃 复兴华夏》三个篇章,以团体式展演与民俗展演相结合,立体式多维度呈现舞龙舞狮的恢宏气势,表达龙狮闹新春、巴蜀过大年主题寓意。

作为东道主,德阳龙狮队伍由来自旌阳区、罗江区、广汉市、什邡市、绵竹市、中江县、经开区等7个区(市、县)的龙狮精英们共同组成,巧妙地将德阳神秘古老的三星堆文化、传承千年的剑南春酒、精美绝伦的绵竹年画,以及仓山大乐等特色文化元素融入其中,精心塑造出了别具一格的龙狮形象。

迎新

1000多人的民俗巡游掀起高潮

龙狮展演贺岁,民俗巡游迎春。作为此次活动的一大亮点,千余人的民俗巡游掀起了活动的高潮。

上午11时许,民俗巡游正式开始,现场锣鼓喧天、人山人海。来自全省21个市(州)的龙狮队伍,以及来自德阳各区(市、县)和德阳经开区的7支巡游方阵从青衣江体育场出发,分成两条线路,浩浩荡荡地沿着龙泉山路、黄浦江路朝金螺湾生态公园、奥林匹克体育中心行进而去。

沿线道路两侧人潮涌动,翘首以盼的群众兴致高昂,纷纷举起相机和手机记录精彩瞬间。“千龙千狮”、绵竹年画、三星堆大祭祀、平安送“福”、采莲灯、秧歌、彩绸等民俗巡游方阵纷纷拿出看家

本领在行进中表演。

“长龙”腾挪翻飞,“醒狮”摇头摆尾,花式繁多、刚柔相济、形神兼备,栩栩如生的表演令人拍手叫绝;采莲船、娥娥灯、秧歌舞、春官赐福等传统特色民俗表演生动有趣;变脸、吐火等精彩的川剧表演让观众大饱眼福……随着一个个表演精彩亮相,人群中不断爆发出欢呼声和喝彩声。

文化惠民

全省将推出2000余场次文化活动

“千龙千狮闹新春”主题活动从2019年至今,已经成为全省重要的公共文化服务品牌。四川省文化和旅游厅相关负责人介绍,启动仪式后到元宵节期间,全省各地将广泛开展舞龙舞狮展演、春节村晚等系列主题文化活动,为群众呈现一场中华优秀传统文化的盛宴,让传统文化热起来、让假日旅游旺起来,让群众体验多彩民俗、感受别样“年味”,进一步激发文旅消费活力。

当天,同步举办了2025年春节全国“旅游迎春 休闲过年”四川分会场活动,也正式拉开了四川新春系列文旅活动的大幕。

今年春节期间,全省将推出2000余场次文化活动,涵盖非遗传承展示、公共文化服务、文博展览展示、惠民文艺演出、文化娱乐活动、文旅休闲消费等,包括“春到万家”“民俗闹春 龙狮巡游”“百馆联动过大年”“云上天府闹新春”“文博馆里过大年”“文化迎春 艺术为民”等,让全省人民群众度过一个最具巴风蜀韵、欢乐祥和的中国年。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡

## 招标公告

四川封面传媒科技有限责任公司拟对视频智能辅助生产服务项目面向社会进行公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人参与投标。

## 一、招标内容

采购视频智能辅助生产服务能力服务,主要包括:版权素材、图片创作、视频创作、资源中心、视频编辑器、aPaaS对接、创作内容管理、企业协作等等能力服务  
服务期:视频智能辅助生产服务期限1年,自招标人确认能够正常使用之日起计算。若中标人未按服务方案执行的,招标人有权终止合同。

## 二、资金落实情况

已落实。

## 三、投标人资格要求

1.具有独立承担民事责任的能力;  
2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度(提供以下任意一项):

①投标人可提供近三年任一年度(2022、2023、2024)经会计师事务所审计的财务报告复印件(除报告外至少包含资产负债表、利润表、现金流量表);

②投标人可提供近三年任一年度(2022、2023、2024)投标人内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件;

③截止递交投标文件时间成立不足一年的投标人,提交公司成立至截止递交投标文件上月的内部的财务报表(至少包含资产负债表、利润表、现金流量表)复印件。

3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;  
4.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录(提供以下任意一项):

①依法缴纳2023年度以来任意一个月的税收和社会保障金证明材料,新成立的公司按实提供(以上均提供复印件加盖公章);

②提供承诺函(格式自拟)。

5.参加本次采购项目前三年内,在经营项目中没有重大违法违规记录;

6.投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人,不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。

7.单位负责人为同一人或存在直接控股、管理关系的不同投标人,不得同时参加本项目;同一公司及

其下属各级分支机构,有且仅能1家参与,否则其投标将被否决。

8.本次采购项目不接受联合体投标。

## 四、招标文件的获取

本项目招标文件采用线上获取或现场获取两种方式之一,需准备的材料如下:

1.营业执照正本复印件;  
2.法定代表人授权委托书及法定代表人身份证明、法定代表人身份证复印件(正反面);  
3.被授权人的身份证复印件(正反面)。

注:(1)以上材料均需加盖公章;(2)若为经独立法人授权合法登记注册的非法人分支机构的,则上述第2项为负责人授权委托书及负责人身份证明及身份证复印件(正反面)。

若采用线上方式获取招标文件的,以上材料均提交PDF格式原件扫描件,一并发送至招标人指定邮箱:1143733503@qq.com,经招标人审核合格后,向投标人发放电子版招标文件。

若采用现场方式获取招标文件的,收取以上全部纸质材料,并核验被授权人身份证原件。经招标人审核合格后,向投标人发放纸质版招标文件。

## 获取招标文件的时间和地点:

时间:2025年1月22日—1月27日(工作日上午9点—11点,下午2点至5点);  
地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)

## 五、投标

1.投标文件提交截止时间:2025年2月11日11:30。

2.投标文件递交地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团(四川传媒大厦10楼A区)。

## 六、发布形式

本投标邀请在四川省公共资源交易信息网、封面新闻APP、华西都市报以公告形式发布。

## 七、联系方式

招标文件获取、投标及异议受理联系人:尹老师,联系电话:028-86969088。

招标文件咨询联系人:万老师,联系电话:17602866760。

四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年1月22日

拓蟒纹、提金蛇灯、吃长街宴

## 成都崇州邀您一起过欢乐非遗年

1月23日,记者从成都崇州市了解到,蛇年新春到来之际,崇州围绕“非遗迎春·福到崇州”主题,推出“拓蟒纹、提金蛇灯、吃长街宴、赶万人大会、古镇追光、漫游乡村、新春欢乐购”等特色活动,邀您一起过欢乐非遗年。

崇州蜀画池大成殿门上的蟒纹木雕全国罕见,是清代中晚期四川地区官刻木雕的精品,九十六幅纹样无一重复。今年春节1月29日至2月12日期间,蜀画池将特有的蟒纹元素与蛇年相结合,设计蟒纹拓片,邀请游客朋友一起来参与“拓蟒纹,画‘蛇’添福,迎新春”。

而在崇州唐风蜀韵景区(唐人街),从1月29日至2月12日,万人贴“福”迎“蛇”年活动将精彩呈现。还有“年画迎春”民俗艺术花展、“福到崇州”互动、“万巳大集”非遗市集,让市民游客近距离体验竹编、藤编、风筝、书法等崇州特色非遗。

此外,今年新春在崇州各景区,具有浓郁崇州元素的金“蛇”灯笼将和市民游客见面。手提金“蛇”灯笼,逛崇州景点,新春幸福满满。

游客、居民欢聚一堂,天为幕,街当馆,美食碗挨碗,传统九大碗、白果鸡煲……1月29日至2月2日,街子古镇传统的长街宴欢迎八方游客,逛古镇、泡温泉、品美食。流彩雅集、巡游送福、趣

味民俗游戏、鱼灯巡游、音乐表演、财神送福等活动异彩纷呈,还有新春热闹非凡的非遗集市,让你深度感受街子古镇里的民俗文化和年味记忆。

今年逛元通,大不同!“追光”将成为元通古镇今年春节最亮丽的一道风景线。在元通古镇跟随追光计划打卡地图,集章打卡小书油花、杨胡子糟子糕、野猪咖啡、杨氏挂面、九么姑手工作坊、夏家茶楼、竹编街,即可获得数量有限的小兔子灯。届时参加元通传统的兔灯祈福巡游活动,可近距离感受元通古镇的浓郁年味和民俗文化。

1月27日至2月4日,崇州白头镇五星村将举行非遗泥人展示、糖画展示、脸谱展示、风筝展示等年俗文化活动。

1月29日至2月3日,来观胜镇严家湾,“跟着藏宝地图游湾湾集崇福”换共富小礼包等趣味游戏,让你快乐过年。

大年初一,还可以来崇州竹艺村无根山绿道登高远眺,开启运动满满的一天。除了健身登高活动,还有传统的吉祥摸福、送新年福包、吃汤圆,共同开启崭新朝气的春节。春节期间,竹艺村非遗集市也将开市,喜欢非遗的市民游客一定不能错过。此外,游客还可以到各具特色的温泉酒店去尘洗濯,拥抱温暖……这个春节,不妨到成都崇州过欢乐非遗年。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡